



筲箕灣官立中學

校友會通訊



第5期 2003年7月出版

筲箕灣官立中學校友會
SGSS Alumni Association

校友會網頁即將啟動 提供有效資訊

<http://www.sgssaa.org.hk>

自去年當選會長以來，肩負著辦好校友會的重大責任，吸取上屆擔當理事會主席的經驗，因循會章宗旨，擴闊校友網絡、聯繫校友、關心母校等，著實做了不少工作，亦遇上不少困難，幸得一班熱心、信任的理事和執委，努力工作，發揮團隊精神，才能實現目標，至今總算打下一個基礎。

藉此篇幅特別感謝周榮森主席、王振星理事、張佩玲副秘書長及郭壽光司庫的巨大貢獻，給我多方面的配合，讓我講句“全賴有你(們)”，校友會才有一點成績，希望其他的理事和委員能以你們為榜樣，積極協力把會務推進。

過去十個月來，校友會舉辦了兩次大型活動，情情尋聖誕舞會和西貢北潭涌日營，反應不俗。看著校友盡興而歸的笑容，便帶給我們無窮的滿足感。近幾期精心編制的會訊都得到校友的讚賞，給予我們很大的鼓舞，期望能多訪問不同屆別的校友，吸引同屆同學回歸。至於與母校聯繫方面，今年有較大的突破，母校的水運會和陸運會都號召到多位校友組隊參加接力邀請賽，除可以重溫昔日時光，亦拉近了校友與學校的距離，加深相互間的情誼。

校友會目前的力量雖小，但亦盡力關心母校發展，委派本人出任學校管理委員會委員，參與學校管理，了解母校運作之餘，未敢說出謀獻策，亦可看看有否讓校友發揮作用之處。校友會除發放獎學金外，這兩年都贊助中三同學參加 Outward Bound Training，今年特別貢獻有黃永康校友(David Wong)透過校友會捐贈手提電腦予老師教學之用，未來七月份尚有另一次的捐贈；就最近非典型肺炎肆虐香港，校友會透過海外老師和同學搶購物資，及時送到母校應急，這都代表校友對母校和同學的關懷和實際的行動。

然而，我們並不滿足於現狀，我們在聯繫及擴大校友網絡方面仍需極大的努力，去填補廣闊的空隙，尋找失去聯絡的校友。最近的非典型肺炎事件，市民高度關注及戒備，很多會議、活動都被取消或延期舉行；為避免感染這致命的傳染病，有一段時間人的聯絡模式改變了，多透過電話、電郵聯繫，有重要會議都會透過電腦視像會議進行，這是比較安全而有效率的做法，證明新科技的應用廣泛了不少。

校友會亦正努力循著採用新通訊模式發展，設立網頁，方便校友查閱校友會訊息。多月來在SARS襲港下，網頁小組仍召開數次會議，希望能盡快啟動有關網頁，投入服務。校友會在緊絀的財政下仍撥出資源，製作網頁，就是期望能讓校友利用新科技方便取得活動訊息，加強雙向溝通，藉此提供多元化服務，同時，網羅一些靜態的校友，壯大校友會。謹此通知各位校友於七月下旬到<http://www.sgssaa.org.hk>瀏覽，更希望你們透過網頁的留言板提供其他校友聯絡資料，助我們一把力，盡快擴闊校友的Data Base，召喚他們加入校友的大家庭，共同貢獻母校。

更遠一些的目標，就是將來通過網頁發佈電子會訊，節省資源之餘，提高服務水平。謹希望得到各位校友和師長的支持，包括贊助經費，提供人脈消息和寶貴的意見，期望在網頁留言板上看到你們的消息，亦歡迎來電本人9268 8199或來郵silkie@hkstar.com賜教。



第二屆理事會

理事會主席：	周榮森	62
理事會副主席：	周冠雄	72
理事：	呂少芳	66
	李植悅	68
	馬家輝	75
	廖廣生	74
	黃華輝	70
	麥振華	77
	王振聲	87
	黃海浪	90
	林子恆	91
義務法律顧問：	李植悅	68
義務核數師：	楊國光	72

第四屆執行委員會

會長：	陳少珠	64
副會長（內務）：	文麗霞	73
副會長（外務）：	李錦銘	72
秘書長：	陳志賢	95
副秘書長：	張佩玲	73
司庫：	郭壽光	73
委員：	朱嘉駿	95
	陳業強	95
	蔡明媚	95
	鄭子樂	97
	黎智業	96
	霍靄明	95
主編：	霍靄明	95
編委：	郭壽光	73
	張佩玲	73
	文麗霞	73
	李錦銘	72
	鄭子樂	97
	陳少珠	64
	周榮森	62

會長：陳少珠

傑出校友系列

陳景生 資深大律師

K-S Edward Chan S.C.

香港大律師公會主席

前筲官舊生會會長

一九六二年入學 第二屆畢業生

龍社社員



採訪：周榮森 陳少珠 文：陳少珠

筆者曾於理事會中提及校友陳景生出席筲官校管會會議時，他不但做好事前準備，並在會中積極發言。理事們都奇怪他為什麼會有時間呢？相信大家聽聞過去城中熱門的一單官司——某王姓富翁被綁票失蹤多年，其父親興訟與媳婦爭產一案，陳景生校友正是代表原告的大律師，當時案件尚未審結，故此理事們都覺得奇怪，為何他能有空參與學校事務討論呢。這其實不足為奇，因陳景生一向關心母校，亦十分支持校友會活動；他是一位處事認真和有效率的人，故仍能從容出席。今次訪問是應眾多校友很早前的要求，但由於上述官司未完，未敢登門造訪。今次報導，希望能滿足校友讀者的要求。

陳景生62年獲派入筲官，心情特別興奮，事前專門跑到筲箕灣去視察環境，誰知學校還未建成。開學前在借用的金文泰中學校舍會見校長老師的情境仍歷歷在目，因為當時太興奮了。他入讀筲官成績優異，自中二班起經常獲獎，很多科目都名列前茅，但他告訴我最好成績的同學應是蔣任宏、劉智成和何汝淳等，自己則興趣廣泛，喜歡的學科有歷史、地理和化學等。

他在筲官時很少參與體育活動，但是十分活躍，喜歡參加戲劇、舞蹈、Science Quiz、Geography Quiz等，後來更擔任辯論會主席。可能這些都給予他口才及思考方面的訓練，

成就了他現今的專業。比較難忘的是在中六班時，參加課外活動，有一次製作化妝品Cold Cream，參加的全是女生，只有他一位男生，由於他對化學素有研究興趣，故此也不覺為難，可惜最後製作不成功。從這點看出他是十分有主見的人，亦經



與母校校董會成員合照

常我行我素，正如他並不理會與其他男士比較，他直說是喜歡紅色的，並經常以紅色服裝出席活動一樣。

他十分慶幸能在當年被認為是一間十分前衛的中學讀書，得到很自由的教育，甚至現時的學校也未做到的開放式教育。他有一種想法是回想起當年派來的校長都比較接近退休年齡，對學生管教都較寬鬆，學生相對自由多了，便更喜歡筲官學生生涯。當年學校舉辦很多 Talent Quests、舞會等，有 Live Bands 演奏，禮堂有 Dim Lights，設備十分先進，這些都令舊生不能忘懷。

陳景生六九年母校預科畢業，進入香港大學主修法律，當時是唯一修讀法律的筲官學生，他課餘擔任當時的筲官舊生會會長，回想當年在學校用臘紙油印會訊，印刷沒現時會訊那麼精美，勝在學校支持，代蓋上 ON HER MAJESTY SER-



當選新一屆香港大律師公會主席，接受電台、電視台訪問。



當年 U6S 班全體同學合照

VICE 寄出，省回郵費。無論是舊生會、校友會或母校舉辦的活動，他都積極參與，出錢出力；他更曾應前舊生會會長高志昌醫生之邀，成為永久會員，當時會員編號 001。

他小時候並沒有甚麼夢想，曾希望當大學教授，他覺得現在能當律師晉身法律界全憑運氣，而原本想入讀醫科或社會科學系的他，因為生物科考得不理想，而選擇剛開設的法律系。回想起來覺得當時都算有膽量，因不知道如果當時學成執業前，要入律師行業，需要跟師傅和付拜師費約港幣二萬元，而當時一般的拜師費用是由二萬至五萬不等，在當時來說，該筆款項已可購買一層樓宇了。而那時要當大律師，更要前往英國就讀及考試。但他當時沒有以此為障礙，勇往直前。

72 年在港大畢業後當見習律師，75 年 9 月正式執業，後，獲獎學金前往英國倫敦大學經濟學院進修法律碩士，接著在英國試業考得大律師資格及在英國實習，然後在 1975 年回港開設大律師事務所。他在 1989 年獲得御用大律師資格，是香港大學法律系中第一個獲御用律師的人。多年來，他創造了好成績，亦建立了聲譽和地位。

2001 年擔任香港大律師公會副主席，2003 年獲選為主席。筆者向他恭賀，並告訴他很多校友都以他為榮。他重申參與這行業成功的因素是需要天份和努力，此外，語文修養要達合格水平，要有專業知識和好的人際關係網絡。他說：「如果有本領，人緣好，顧慮少很多；做這行業要有優勢，除要有實力外，要 popular、fashionable 和不得罪客人。」他將會「以本子辦事，對社會有責任，中肯地提出意見，不會計算後果的」

去履行大律師公會主席職務，可見他是一位敢言，有原則，正義及有責任感的人，實香港人之福。他最近經常為基本法 23 條立法事件接受電視台及報章訪問，他強調大律師公會與傳媒關係非常好，有信心

記者會就訪問作正確的報導。

很意外他原來不喜歡運動，但身為馬主，比較喜歡出席跑馬運動；他喜歡紅色，辦公室裝飾也用上大量紅色色調，採訪者直覺認為可能與風水有關，交談下才知道他愛研究玄學及篤信風水命理，對兩者甚有研究心得。

至於家庭方面，他在筳官讀書時已認識他的太太，她原來是筳官同屆同學鄒錫偉的妹妹。他們倆是自英國學成歸來才發展成愛侶，結成夫婦的。他倆有一對可愛的龍鳳胎兒女，現在於國際學校就讀。陳景生慶幸於筳官時代得到很自由的教育，故此把子女都送入國際學校就讀，每逢假期都送子女到外國遊學，增廣見聞。

事業方面，他自覺有運氣，然而亦並非一帆風順，最徬徨的日子就是等待預科成績放榜，除要應付競爭外，別無他法，只有耐心地等。他希望告知年青的一代，路是自己選擇和闖出來的，要了解自己的興趣，儘量去爭取，這世界是無誰欠誰



香港法律專業服務訪問廣州代表團

的，不應怨天尤人，一定要以自身的努力去爭取；有困難的，應無懼心理負擔，勇於面對才是。如果要選擇進入律師或大律師行業，年青人一定要客觀分析，是否了解及喜歡這行業。同行中有成功者，亦有失敗者，不要認為一旦當上律師，便會飛煌騰達，以前五六十年代做律師曾經遇上好境，此段光輝日子誤導了人們，其實律師只是一個行業，要成功，除有專業知識，還要建立良好的客戶關係；至於做大律師方面，個人的分析力非常重要，而勤力是不可替代的，如加上自身天分，肯定有很高成就。

最後，他表示以身為筳官學生為傲，並認同校友會同人十分努力，各方面都逐步改善，尤其與母校關係及校友聯繫方面工作提升不少。他建議校友會舉辦 Career Day，由不同行業校友主持不同職業介紹，為學弟妹們造些有意義的活動。藉此，謹代表校友會對陳景生校友經常積極參與校友會活動，和對校友會的慷慨捐助，及接受是次專訪，表示衷心謝意。如欲與陳景生校友聯絡，請電郵至以下地址 edwardkschan@hutchcity.com



陳大律師與訪問者合照

運動場上的當年情

—Miss Tsui 徐韻馨老師 與 Ho Sir 何偉強老師專訪

分別多年，老師和同學們都改變了不少，但在這次的重聚中，親切的感覺仍與當年沒有兩樣。

在一個與老同學接風聚會中，大家都暢談讀書時代的「威水史」。在座的同學，除了筆者外，全屬運動健將，曾為母校出賽校際盛事，屢獲獎項。尤其說到女子泳隊曾為母校在校際賽中從第二組別晉升至第一組時更十分雀躍，可想當年興奮之情形，實難以筆墨形容；同時，亦深深感謝老師的栽培和鼓勵。此時，「現任校友會秘書」張佩玲同學說將在新一輯校友會會訊「我們的老師」系列中，訪問 Miss Tsui 和 Ho Sir。筆者便毛遂自薦參與是次「盛事」。

Miss Tsui 和 Ho Sir 都是八十年代在母校當體育老師。Miss Tsui 是在1974年加入母校，在1983年轉職到教育署特殊教育組，三年後再重返體育界當教育署體育督學。而 Ho Sir 是在1976加入，於1979年底離開母校，轉投警隊。在訪問期間中，有人提及他們兩位樣貌有點相似，原來在了解他們的背景時，亦發覺有許多其他相同之處。首先，他們均畢業於官立中學 - Miss Tsui 畢業於何東女子中學，而 Ho Sir 則是皇仁書院畢業生。兩位畢業後，均在柏立基教育學院修讀教師訓練課程。兩位老師在中學時代已是運動明星，Ho Sir 的標鎗、鐵餅、鉛球、100米短跑，正如 Ho Sir 稱「誰與爭鋒」。Miss Tsui 對球類有天



Ho Sir、Miss Tsui 與各位同學在 Covered Playground 上 PE 課的日子，大家還記得嗎？

訪問：
方少萍 梁樹好
文麗霞 張佩玲

執筆：
方少萍

份，亦可為日後成為香港排球隊及香港手球隊的隊員註腳。最後，就成為我們的體育老師，無獨有偶，母校亦是他們教學生涯中第一間但也是唯一的學校。

在訪問的過程中，Miss Tsui 憶述第一天上課情形時，表示當時的心情實在是戰戰兢兢。特別在教導高年級學生時，因有些在年齡上和她差距不大，故在教導時，比較有心理壓力。但當看見低年級學生時，她們的乖巧、可愛、樂於聽取及執行老師的要求時，所有壓力、疑慮均會盡消，令身為老師的她很有滿足感。在教學生涯裏，Miss Tsui 和 Ho Sir 均認為最吃力是安排課餘活動，特別是試後活動；Miss Tsui 表示有一年安排環校跑樓梯社際接力比賽，但回想起來，自覺可能忽略了一些安全措施。筆者認為其實老師在安排學生活動當然會考慮活動的安全性，但在當年有限資源中，舉行這樣有創意的活動，令同學在緊張考試後，能舒展筋骨，參賽者亦樂在其中，實在是一好事。

Miss Tsui 說在她的教學生涯中有很多難忘事情。當中尤以發生在1980年春天 - 第13屆的陳子龍同學的突然病逝。陳同學是老師心中的好學生、亦是同學們的好同學。他除了品學兼優（當年的領袖生）、樂於助人外，亦是運動健將。1980年春天的一個晚上，陳同學因急病被送到瑪麗醫院觀察，情況非常嚴重。同一時間，Ho Sir 亦得悉此事，立即飛車接 Miss Tsui 到醫院探望陳同學。當時陳同學已陷入昏迷狀態，一星期後便辭世。在陳同學住院期間，一直都有老師及同學前往探望。因為探望人數眾多，會防礙病房的運作。幸得師兄高志昌醫生與院方協商，安排一休息室給眾人聚腳和等候。Miss Tsui 深深感受到同學、校友和老師間建立的情誼，實屬難能可貴。Ho Sir 對此亦甚有同感，他憶述陳同學入院前，曾代表母校參加校際田徑比賽，當比賽完畢，陳同學立即嘔吐。由於陳同學在多次比賽後，均有慣性嘔吐，故是次的嘔

吐，陳同學均不以為然，實難料到這現象與其先天疾病有關。

對一位典範同學的離世，Ho Sir當然深表惋惜。另一方面他又憶起在1979年學校水運會時，救回一個中二的學生，亦是他教學生涯中難忘的事。當天游泳比賽在維多利亞公園泳池正進行得如火如荼，有同學突然來報，有學生被發現在跳水池底。Ho Sir立即飛奔前往，潛至池底把困於池底的同學救出，並施以人工呼吸。幸好，肇事同學經搶救後亦算無恙。

Miss Tsui和Ho Sir多年來對體育教學的熱衷不變，對人處事樂觀正面，絕不輕率或苟且，對學生更關懷備至，在很多同學中樹立了良好老師的正面形象。相信直接或間接造就有眾多校友加入體育老師行列。Miss Tsui剛於三月份提早退休，但仍有滿腹退休大計，除了有更多時間發展個人興趣外，例如社交舞、唱歌及潛水，亦會積極考慮投入義工行列，完成一向的心願。我相信這真是義工界的喜訊。而Ho Sir任職警隊，身為昔日運動員的他，工餘仍發揮他的運動天份，在高爾夫球場上馳騁。Ho Sir稱曾創一天



Miss Tsui 與女孩子們合照。

打54洞的紀錄，可見他對運動的投入感。

在訪問結束時，大家也在討論SARS效應，Miss Tsui說希望人人能正面地處理SARS問題，留意個人及公共衛生，不要自私自利，要珍惜所擁有的，和懂得愛護及關心周遭的人，包括親人、朋友和同事。希望以上述說話作為是次訪問的結束。與各位共勉之！

非常日營——日營 330

看著齊齊整整的大合照，又教人不禁想起「日營330」當日的片段。是次日營於本年3月30日假保良局北潭涌渡假營舉行，共有53人約？個家庭參加，雖然當日有一兩陣微雨，但似乎無損我們出外郊遊的興奮心情。大朋友跟小朋友打成一片，可謂相當熱鬧。

日營共分了兩個環節，首先是集體遊戲，好讓校友們熱一熱身。由於考慮到當時香港正處於非典型肺炎的非常時期，為了減少不必要的身體接觸，我們這一群籌備小組亦決定取消其中兩個遊戲。雖然取消了兩個遊戲，但各校友及其家人都很投入比賽，其中一個名為「乒乓波傳情」的遊戲，要求兩位參賽者用手掌以外的身體任何一個部分夾著乒乓波繞過障礙物，各參賽者十分富有想像力，千奇百怪的動作



▲ 親子三人四足，大人小孩都將活潑的一面表露無遺。
得勝隊員面
上展現著勝
利的笑容。



使全場哄堂大笑，十分有趣。

日營的下半部是自由活動，校友們亦趁著自由時間與家人一起打籃球、踏單車、爬繩網、玩康樂棋、製作手工，享受天倫之樂的同時，也呼吸著珍貴的大自然氣息。我們在自由時間舉行了一場「冇大冇細足球賽」，「冇大冇細」其實是指「無分大細」都可參與比賽一起踢足球。無論場內場外，大家都很專注比賽，場內的大小朋友都很認真地比賽，參加者分別有身為爸爸的師兄們及他們的小孩，還有我們年輕一點的校友，而媽媽們就在場外打氣，氣氛十分熱鬧。幸好比賽結果二比二平手，皆大歡喜，和氣收場。

足球賽後，大家都滿身是汗，但每個人都是十分滿足。因為在這場足球比賽中我們感到那份管官大家庭帶來格外溫馨的感覺，就是那種師兄師姐與師弟師妹間的那種微妙關係，既親切又溫暖。

日營 330，管官校友大合照。



校友們都帶同家
人一起來到日營
度過愉快的一
天，下一次，會
否有你的參與？

劉錦儀回香港一遊 — 我的感覺

我好記得今年1月28日晚上在家中，已是夜深，我已開始疲累了；但我仍伏在電視機前努力地追緊電影「橋段」；很想上床大覺睡去，但又想把整套劇看完才作罷。心想反正不想自己累倒下去，一於大貪一些，實行一心二用，馬上打開電腦，click吓查看有否郵件或訊息。

不經意的，甚麼「Lufina」君給我郵件？噢！原來是闊別多年的中學同學「劉錦儀」——她清楚講明2月中回港一行並希望見到我和舊同學鄺依雯。莫名其妙的喜悅突然閃過腦海來，



後排左起：鄭萃茵、鄺蘭香、陳倩美。

前排左起：鄧婉華、陳燕卿、劉錦儀、鄺依雯。



第十屆（75）畢業同學 2003年2月21日聚首一堂留影。

三十年前的校園生活回憶，依稀湧現出來；倒有趣——近年發生的事和人物，可能很多會被忘記，但中學時代在筲官的校園記趣，歷久常新，好像沒多久的事情似的一時之間，很吃驚，這漫長的歲月一下子「渡過」了，好像不知不覺地給它溜走。

七零年代的校園生活，一幕幕展現出來；與錦儀的友情生活不算長時間維持密切往來，但總算參參差差有好些特別使人回味的情誼。這次收到錦儀的訊

息，有些使我受寵若驚；一個普通得未獲記掛的「通氣同學」，怎麼配得起她的「點名」。雖然這數個月是我工作忙碌的時候，但無論如何，我得弄點時間

把握與這個自遠洋歸來的「老友」的相聚時刻。

我自幼因病致右下肢萎縮傷殘，在當年的香港社會，我無緣參加母校對內對外體育活動，遑論其他的比賽，相反錦儀在運動及游泳方面卻表現突出，贏得的獎牌和獎座多不勝

數，是一個天生運動天才，此外她也被召參與學校舞蹈團，代表學校取得多項驕人成績，甚獲師長們愛護寵幸。奇怪她沒有沾上半點驕傲態度，她仍然是個硬崛崛、傻巴巴的女學生，保持一貫平易性格，對同學們的真摯情懷絲毫未改變。有一次她慷慨地把其中一件「戰利品」——「游泳金牌」隨手地送給我作留念，何解？應該不會是金銀牌之類多到家中的櫃

桶載不下罷！我想她是希望我能分享她的快樂。她就是這樣大情大性的開朗性格——肯關心別人，無論任何事，不會跟你計較，認為正確事情，便馬上坐言起行。我雖然沒有她的「得天獨厚」福氣，但我不曾嫉妒過她，相反我深深墮入她的影子裡，不時暗地祝福她呢，希望她多獲得優異成績，為母校爭取好些名氣和聲譽。

我不自覺地陶醉在這些藏在心坎已久的甜蜜回憶中。過去的人生經驗告訴我，像錦儀這般的學生運動員生涯，會是相當程度辛苦。除日間讀書外，每日還要應付課餘的操練，回家後要趕功課，……及停不了的測驗，默書等，還要參加長假期的集訓……當時的要求嚴格否我不知曉；但要兼顧學業和體育表現，定能使學生透不過氣來。不知道她當年的校園生活是「苦」抑或是「甜」，可能又苦又甜罷！

二月十三日錦儀抵港第一晚，我已恨不得馬上親睹這個幾乎廿八個年頭未



左起：伍彩屏、作者鄺蘭香、主角劉錦儀、鄺依雯和鄧麗萍。

運動健將劉錦儀 Lufina

見面的老同學風範。當晚驚喜之餘，真羨慕她，她仍未變身，仍能保持瘦身的年青人身段，她變了一點「平易」和「真摯」——臉上的滄桑和縐紋雖不顯著，但已足夠告訴我她從容地熬過在加國的生活磨練。她比從前更加諒解人和看懂世情；在外地生活不是奢侈或炫耀，而是樸素和實在。

二月廿一日星期五，和眾多熱心同學安排一晚與錦儀一敘。這一敘不單為了她，還為我們這一群在香港的「友仔」提供聚首機會。大家說長話短，守寒暄吓舊時的「蝦碌」趣事和知道大家的現況，把酒言歡，不亦樂乎！這些我們始自年青時代的感情，不附帶任何條件最能長久和真摯。大家不忘 update 下互相的最新容貌，不致在街上相遇時，似曾相識，但不敢相認，出現尷尬場面。當晚大家的喧嘩聲，可不能小覲，嘈到天崩地裂，怪只怪這個年代香港生活緊張，各有各忙，時刻都是被「工作」綁緊，著實很不容易約到這麼多同屆同學聚首一堂。錦儀禮貌地逐個同學仔問好，順此了解現時各人發展情況，我們這個年代的人有幾多能真正享受到生活舒閒的情趣；若不是錦儀的「蒞臨」，我們很難找到藉口相聚，可憐的現代都市人！

三月四日，錦儀別去返回加拿大，我心真不捨得，但她始終要返回屬於她的家，不能無限期在港。

她的別去，我又會把這些美麗回憶一一繫起來，深藏心間，好好保存，耐心等待下次再相會的機遇。

在介紹劉錦儀之前，謹藉此篇幅恭賀尊敬的筲官老師林佐祺、丁月麗伉儷榮升第二任翁姑。

日前相約丁老師茶聚，恩師帶來了遠自加拿大回港祝賀的媽媽和弟婦。經丁老師介紹，來自愛民頓的年輕弟婦就是伍彩屏校友極力推薦我專訪的劉錦儀同學(Lufina)。據說劉錦儀當年就讀筲

學位課程；錦儀為職業女性，在政府能源部門工作，一家在彼邦過著愉快的生活。

Lufina 70 年入讀筲官，75 年畢業。她為校內運動健將，項項皆能，為多項校隊隊員；最出色的是游泳和舞蹈，屢為學校在校際比賽中取得優異成績。她舞蹈的代表作有花傘舞和日本鼓舞，更代表學校到大會堂去表演。錦儀回憶當年參加舞蹈隊時，隊員們一齊去選購布料，自己製作舞衣，一齊練習，終於取得佳績，很有滿足感。而筲官純樸的校風、純真的同學、親切的老師、操場旁的三角草地和陰雨操場都給她留下深刻難忘的印象。

不說不知，她可能是最多兄弟姊妹一同在筲官就讀的學生呢！有兄長劉明偉(現葵涌葵錦秋中學校長)、姊妹錦蓉(Anita 現居溫哥華)、錦玲(Winney 現居香港)和錦儀本人共四人，



本年初錦儀回港出席婚禮時與林佐祺、丁月麗伉儷攝於教堂前

官時風頭一時無兩，無人不認識。她出水能跳，入水能游，運動出色外，人品亦不錯，甚受友儕歡迎。伍校友告訴我 Lufina 離開香港已經很長時間，相信很多同學都想知道她的近況，建議我訪問她。

眼前的 Lufina 雖是首次見面，人卻是十分親切、年輕和蠻有氣質的，怪不得當年丁老師把握機會，把她介紹給自己摯愛的弟弟認識。丁老師用的理由是弟弟剛自加拿大學成回港，請當時已預科畢業的 Lufina 充當導遊，帶他遊香港。丁小弟很快便贏得她芳心暗許，半年後便以未婚妻身份赴加；80 年回港結婚及辦移民手續，現在他們育有兩名兒子，大兒子現為註冊藥劑師，小兒子剛完成大學電腦工程



筆者與恩師丁月麗老師及劉錦儀午茶暢聚

這可能是一項歷史紀錄。據知平此紀錄的尚有一對孖生男學生、同屆的妹妹和後一兩屆的弟弟，各人同是游泳健將。這些紀錄尚有待各位看官來稿或透過熱線提供正確資料，再給大家報導。如各位校友欲與劉錦儀聯絡的，可電郵至 lufina.ding@gov.ab.ca

文：陳少珠

情 情 尋 跳 舞

晚上，華麗的廳堂、閃耀的舞池、輕歌漫舞、笑聲、談話聲、喝采聲……

此情此景，相信又撩起各位心目中種種的難忘印象了！

就在柴灣道的那個「筲箕灣大舞廳」裡……

「當年我不是曾經和校花跳了一支舞嗎？」



▲ 啤酒勁飲大賽，校友兒子成功戰勝諸位 Uncle !

◀ 校友會理事與諸位老師合照

舞會籌委會主席張佩玲夫婦以第一支舞揭開序幕。在聖誕燭光中，各位嘉賓在享用自助晚餐之餘，也不忘到舞池中大顯身手。一眾在場的歷界 Headprefects 更一起舞了一曲「舊歡如夢」，場面好不熱鬧。此外，各位「飲得之人」更有機會當

多年的校友一起重拾昔日情懷，校友會於2002年12月20日，在銅鑼灣警官俱樂部舉行了「情情尋聖誕舞會」。當晚，約有140位校友來臨參與，當中包括數位我們尊敬的老師，部分校友更連同一家大小一同出席。

舞會由理事會主席周榮森夫婦，執委會會長陳少珠夫婦及

眾展示他們的超凡酒量，最後，在「啤酒勁飲大賽」中，校友兒子成功戰勝各位 Uncle ，Auntie ，獲得冠軍。

筲官校友能歌善舞，既然讓各位舞王舞后在舞池大展舞藝，又怎能不讓「大歌星」們開開金腔？相信在場的嘉賓一定不會忘記那一曲甜美的 Donna Donna Donna 和一首首絕對具專業水準的金曲了吧？是項卡拉OK 活動以提名贊助形式



「哎呀！那晚那個傻頭傻腦的小子把我的腳踏得很痛呀！！」

對於筲官校友來說，一年一度的聖誕舞會，必然是中學生涯中最令人懷念的片段之一。為了與各位分別



▲ 卡拉OK 筹款大賽中，一曲 Donna Donna Donna 繞樑三日。

◀ 師兄弟姊妹們共聚一堂，一同舞出無分彼此的筲官情。





▲ 校友會理事與執委合照

◀ 從聖誕舞會盛況，可見
筍官上下深厚的情誼十
年如一日。

晚會接近尾聲，眾人一
邊肅穆地唱出筍官校
歌，一邊緬懷當年情。▶



進行，由贊助校友替被提名校友選歌，而贊助款項則撥歸校友會作為經費。大會總結各屆別校友的籌款成績，結果以第13屆的籌款數字為最高。

晚上十一時，舞會在一片校歌歌聲之中圓滿結束，各人帶著興奮的心情，和這晚得以尋回的「舊情」，踏上歸途。

讓我們熱切期待未來的聚舊活動，希望下次會得到你的參與、支持！

舞會籌委主席張佩玲的訪問

記：甚麼令你想到「情情尋」這個主題？

張：「情情尋」是我和 Sillkie（執委會會長陳少珠）想到的。我們的宗旨「延續筍官情」的「情」字給我們靈感，令我們想到以尋回往日於筍官的感情作為今次舞會的主題。

記：舞會當晚氣氛如何？能達到這個主題的效果嗎？

張：當晚所有的校友都十分投入，師生都盡興，有的聚舊，有的跳舞，十分熱鬧溫馨，相信大家都能在這裡尋回昔日的情誼。以第一次攬校友聖誕舞會來說，我覺得這次是十分成功的。

記：與各位老師和同學分別了這麼久，覺得大家有甚麼轉變？

張：見到熟悉的舊同學，總覺沒有因很久沒見面而生疏，彼此默契還在，與在中學時談笑玩樂的日子沒有兩樣。其實，同學們認得我，且記得我的名字，已是一大樂事，只因我的身形變化太大了……

記：對你來說，整晚留下最深刻印象的是甚麼？

張：是我發現原來筍官師生除了是舞林高手，更是出色的歌星。校友們興之所至時，沒有音樂也要清唱。因此，卡

拉OK環節很受歡迎，當李錦銘主唱「舊歡如夢」時，校友們都湧到舞池伴舞，場面非常歡樂。

記：邀請校友參加的過程困難嗎？遇到甚麼難忘的事？

張：邀請校友除會訊宣傳外，主要是理事及執委認購大部份檯，想必他們遇到的困難比我專注做籌備多，很感謝他們的努力。難忘是有些同學說因我是攬手而答應出席，使我開心到不得了。

記：籌辦這次舞會，甚麼給你最大的滿足感？

張：校友離開時都紛紛向我說，舞會十分成功，同時，看到各人都面帶愉快的笑容離開，已是我最大的滿足。當然，這次的成功，絕對不是我一個人的功勞，所有理事及執委都出錢出力，努力邀請校友參加，安排節目，佈置場地，這種合作精神也叫我感到十分高興。

記：未來若舉辦同類型的活動，希望有甚麼轉變？

張：舞會形式大致上都一樣，希望舞會時間能長些，亦可加長卡拉OK時段，好讓校友們能盡跳盡唱，享受一個屬於自己的舞會。當然最希望是參加的校友愈變愈多，將身為筍官一份子的歡樂傳開去。

非典型肺炎——母校最新消息

近日非典型肺炎肆虐，學校復課引起各校友對母校的關注。經過本會委員向母校老師查詢，得知校內秩序井然，運作正常，亦幸未發現感染個案。

校方規定所有同學戴上口罩，並勸喻同學勤加洗手。同時，為免同學因中午外出用膳而增加感染機會，母校在復課後實行半日制，同學在校上課至下午一時半即可放學回家。另外，校內大部份課外活動亦告暫停，只有部份樂器班（非口吹樂器），及補習班如常進行。校內更禁止所有課餘球類活動，復課首週之體育課亦作暫停，以策安全。而原定的公開表演活動「周年綜合晚會」，亦因此而改為日間試後活動，供校內同學參觀。

有鑑於學校復課須要實行各種防疫措施，本會立即向母校了解各種資源上的需要。得知學校欠缺體溫量度器及耳

套，本會委員、理事走訪各區零售商店，又向醫護界校友查詢購買途徑，發現本港貨源短缺，根本不足以應付校內需求。於是，本會馬上聯絡海外校友幫忙。最後，我們得到陳永桂老師及澳洲校友的幫助，在當地購得兩個體溫量度器和1440個耳套，並由校友李亞本和校友林國權的弟弟親自帶返香港。有關支出已由本會全數支付。而在有關物資抵港之前，校友郭壽光先生捐出兩支不需用耳套的體溫量度器給母校，以應付急切需要。校方亦對各位校友的關心和幫助，表示深切的謝意並來函本會致意。

在此，本會謹代表各位校友，向各位盡心盡力應付各種額外防疫工作的老師和工友，以及各位醫護人員致以最崇高的敬意與祝福！

外展歷奇訓練 啟發少年潛能



同學們正在努力挑戰難度，突破自我。



辛苦了一整天，任何食物也變得非常美味！

今年3月，校友會為母校贊助了港幣伍仟元，資助為中三同學所舉辦的外展訓練課程和歷奇訓練課程。

外展訓練課程為期五日四夜，分別於西貢大網仔及往灣洲進行；而四日三夜的歷奇訓練營，則於香港青年協會賽馬會戶外訓練營及白沙澳青年旅社舉行。是次兩項活動共有196位



同學們在教練的指導下進行水上活動。

孩子們終於有機會親自下廚了！▶

中三同學參加。課程內容十分豐富，但都十分艱辛，例如攀石、結扎木筏、野外求生等等。透過這些課程，同學們得以發掘個人的潛能，增加自信，自我解決困難。而且他們更能從中學習到關心他人，培養出團隊精神及提升溝通技巧。

新一代的青少年，在家中一般都被照顧得無微不至，又大多都「要風得風，要雨得雨」，絕少經歷挫折。故此，這些課程實在對中三的師弟妹們有很好的啟發。校友會將會繼續支持母校舉辦這些有意義的活動。



文：文麗霞

未來活動推介

筲官校友會 2003 愛在深秋競技嘉年華

經過校友會在這幾年來不斷努力之下，已經能達到很多不同目標，例如：重組架構、喚起校友加入、安排校友活動、與母校保持密切關係、參加校內活動及支持母校學生等等。但是凡此種種活動，除了各委員的熱誠及校友們的參與支持，更需要一定的資金以支持校友會在長遠地發展下去。現時校友會的經濟來源主要是來自會費、活動費用及一些校友們的不定時捐獻。暫時為止，這僅可以應付校友會的經常性開支，在沒有穩定收入或充裕的盈餘底下，常常難以再擴展會務及提供多一些資訊及服務於校友們。

另一方面，我們發覺很多校友除了參加一些比較靜態的校友會活動外，如晚宴或參觀母校等，大部分的校友都希望能參與一些有動感之活動，如陸運會和水運會，除了有機會一展所長及有益身心之外，大家更可以發揮筲官一貫的團隊精神。

有見及此，校友會決定在今年十月二十六日舉行一個競技賽，好等大家除了有一個大展身手及聚首一堂的機會之外，亦能夠為校友會籌募資金，以能夠在財政健康下繼續成

長下去。競技賽的詳情已列於下表，希望大家能踴躍參加或者贊助支持。如有興趣之校友請填妥下列回條，傳真(8207-1962)或者寄回筲官官立中學(柴灣道42號)信封面註明「筲官校友會 2003 愛在深秋競技嘉年華」亦可透過電郵(sgssaa@mail.hongkong.com)或致電校友會熱線(8207-1961)進一步了解詳情。

另外，當日校友會亦安排了不少攤位及遊戲，歡迎各校友攜同親友回到母校參加這難得的嘉年華活動，除了有一個有益身心的星期天之外，更有機會與舊同學及老師再聚首一堂，緬懷昔日美好時光。

最後，其實在籌備初期時，很多校友知悉這競技賽活動時已表示會組隊參加，直到現時為止，已經有約八隊確定參加，現謹代表校友會多謝他們的支持，及希望這有意義的活動能夠順利舉行。

筲官校友會 2003 愛在深秋競技嘉年華籌備委員會

統籌 麥振華

筲官校友會 2003 愛在深秋競技嘉年華 競技賽詳情

日期	2003 年十月二十六日 (星期日)
時間	約中午12 時至下午6 時
場地	筲官足球場及籃球場
參賽隊伍	約15-20 隊
	每隊需要6 位或以上成員，最少有1 位是女性校友；每隊需委派1 位作隊長及1 位作聯絡（可以是同一人），最好有參賽制服及啦啦隊。
參賽要求	參賽者需要是筲官校友，師生或其親屬
	每隊需要最少港幣3000 元作參加費
競技遊戲	約5-6 個團體競技遊戲
	每項需時約20-30 分鐘
裁判	多由前任、現任老師或者校友擔任
獎項	競技賽大獎 特別制服大獎 啦啦隊大獎

筲官校友會 2003 愛在深秋競技嘉年華

有意參加競技隊伍

聯絡人姓名：_____

聯絡人電話：_____

聯絡地址：_____

隊伍名稱（如有）：_____

聯絡電郵（如有）：_____

入學年份（如有）：_____

屆別（如有）：_____

★★★ 校友會周年大會 ★★★

一年一度的周年大會將於本年七月舉行，會後更設晚宴，誠邀各位會員出席，以表支持。未能出席者，請簽妥隨函附上的投票授權書，交以出席之校友。詳情如下：

日期：二零零三年七月十九日（星期六）

時間：下午七時

地點： 警官俱樂部

晚宴費用：\$250（如不出席會後晚宴者，不須繳付）

會員福利計劃

為給筲官校友們提供更多元化的福利，校友會正計劃組織一個會員福利網絡。若各位來自各行各業的校友有意為筲官校友們提供任何種類的商店、服務優惠，請即聯絡本會，希望各位踴躍支持！

校友通訊

為更容易與各校友聯絡及進一步節省校友會郵費和印刷費，現希望透過電郵發放校友會資訊給各校友，如你們有電郵地址，煩請告知校友會，你們的合作對校友會推廣會務是十分有幫助。你們只須將以下資料經本會電郵地址通知我們：(sgssaa@mail.hongkong.com)

1. 電郵地址
2. 姓名/性別
3. 入讀筲官年份

校友會紀念品



1. 筲官校服公仔紀念座
售價/每個 80 元



2. 校友會紀念章
售價/每個 20 元

如各校友有興趣購買，請與校友會聯絡

為了加強與各校友之聯繫，我們增加了聯絡方法，最新聯絡方法如下：

- (一) 網址：<http://www.sgssaa.org.hk>
- (二) 電郵：sgssaa@mail.hongkong.com
- (三) 傳真：8207 1962
- (四) 熱線：8207 1961
- (五) 通訊地址：柴灣道四十二號筲箕灣官立中學

你的會藉過期了沒有？

由於本會普通會員會藉只為期一年，經過本會查核，發現部份會員之會藉已經過期。為閣下能繼續享用本會福利，收到本會通訊，請到本會網頁：下載入會申請表，填妥後：

1. 將表格連同支票寄回柴灣道42號筲箕灣官立中學校友會，支票抬頭請寫筲箕灣官立中學校友會(Shau Kei Wan Government Secondary School Alumni Association)並於支票背面寫上姓名。請勿郵寄現金或現金支票。

或

2. 直接將會費 / 捐款存入本會的匯豐銀行戶口，戶口號碼為 086-7-045668。然後將入數紙或自動櫃員機轉帳存根連同此申請表，郵寄往柴灣道42號筲箕灣官立中學校友會，並於存根背面寫上姓名。

尋人啟事

本人郭麗芬為69年畢業校友，現為會員，想尋找亦是69年畢業的同學潘佩琼 (Janet)，因為有舊同學劉惠敏 (Queenie)，亦是69年畢業的同學，想知道她的消息，希望你們幫忙。聯絡本人可致電 31016562 (辦公時間)。